АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
к самообследованию МБОУ «Большекрепинская СОШ» 
за 2014-15 учебный год
1. ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
МБОУ «Большекрепинская СОШ» реализует образовательные программы базового уровня на всех ступенях обучения. Оснащенность учебных помещений (материально-техническая база, наличие оргтехники, наглядных пособий, дидактического материала, медиатеки и др.), программно-методическое обеспечение, состояние библиотечного и учебно-информационного фондов обеспечивают достаточно высокий уровень реализации образовательного процесса.

    На начало 2014-15 года в школе обучалось 192 человека, на конец года- 184 человека. По образовательной программе начального общего образования обучается 90 человек, основного общего образования-92 человека, среднего общего образования- 7 человек. 

     На конец учебного года количество обучающихся, успевающих на «4» и «5»,- 47 человек, что составляет 28 % от общего количества детей. 
     По итогам государственной итоговой аттестации в 9 классе средний балл по русскому языку составил «4» балла, по математике-«4» с учетом пересдачи. 

     Средний балл ЕГЭ по русскому языку -53 балла, по математике профильной-42 балла,  базовой- 4 балла. 

     Получили неудовлетворительные оценки в 9 классе на экзамене по русскому языку 1 человек(8%), по математике- 1 человек(8%). 
     Ниже установленного минимального количества баллов ЕГЭ по русскому языку не получил никто, по математике базовой- никто, по математике профильной- 1 человек (20% от общего количества 11-классников).
      Все выпускники 9 и 11 классов получили аттестаты о соответствующем уровне образования.

 В различных олимпиадах, смотрах, конкурсах приняло участие 53 человека, но призеров регионального, федерального и международного уровней среди них нет.
   Обучающиеся, получающие образование с углубленным изучением отдельных предметов, в рамках профильного обучения, с применением дистанционных технологий, электронного обучения, а также в рамках сетевой формы реализации образовательных программ в нашей школе отсутствуют. 

Общая численность педагогов  в 2014-15 учебном году- 23 человека. Из них высшее образование имеет 18 человек (78%), из них высшее педагогическое - у 16 человек (70%).  Среднее профессиональное образование у 3 человек (13%), из них педагогическое - у 2 человек (8%).
   Имеют квалификационные категории 16 человек (70%), высшая категория у 6 человек (26%):Оноприенко Т.В., Бондарева Р.Г., Чуприна И.Н., Бойко И.В., Статывка Е.Н., Зубарева Е.В.,  первая - у 10 человек (43%): Шкабатура Е.Э., Бесчастная Г.А., Сердюкова Н.М., Еремина Н.А., Алтухова Т.И., Ижевская Е.К., Статывка М.В., Лесничая И.А., Яковенко Л.Н.
  Стаж работы до 5 лет у 3 человек (13%): Беликова М.П., Киселева Л.А., Буренко С.Ю.,

свыше 30 лет- 5 человек (22%):Бондарева Р.Г., Статывка Е.Н., Кукса В.Н., Грибок Д.А., Лесничая И.А.

 Среди учителей в возрасте до 30 лет 2 человека (9%): Беликова М.П., Киселева Л.А. Старше 55 лет 6 человек(26%): Бондарева Р.Г., Ижевская Е.К., Кривоносов А.П., Кукса В.Н., Алтухова Т.И., Грибок Д.А.
За последние 5 лет профессиональную переподготовку по профилю педагогической деятельности, а также по применению в образовательной деятельности федеральных государственных образовательных стандартов прошли все педагогические работники школы. 
    В 2014-2015 учебном году коллектив школы продолжил работу над пилотным проектом «Сельская школа - центр духовного, нравственного, патриотического  развития школьника»

В 2014-2015 учебном году было проведено  8 заседаний педсоветов, на которых рассматривались   традиционные вопросы: анализ работы, успеваемости  и утверждение планов, локальных актов, работа над пилотным проектом. 
             Каждым ШМО было проведено по 4 заседания. Все ШМО работали 

        продуктивно, рассматривали актуальные методические вопросы.

        Традиционными видами работы МО школы являются предметные недели.      

2. ИНФРАСТРУКТУРА

     В школе 67 компьютеров (включая ноутбуки). На каждого обучающегося (из расчета 184 человека) приходится по 0,4 единицы. Учебной и учебно-методической литературы на 1 учащегося – 12 единиц. 

      Школа имеет систему электронного документооборота.

В библиотеке нет читального  зала, но есть возможность работы на компьютере с выходом в Интернет, имеется принтер. 

Широкополостным интернетом обучающиеся не обеспечены. 
Общая площадь помещений (18 кабинетов) составляет 2000 м2, в расчете на одного обучающегося -11 м2.

Из вышеперечисленного следует:
     МБОУ «Большекрепинская СОШ» достаточно обеспечена квалифицированными кадрами, учебно- методической литературой и техникой. Учителя вовремя проходят курсовую переподготовку и повышают образование заочно. Однако по-прежнему качество знаний обучающихся недостаточно высокое, победителей и призеров олимпиад очень мало.
 Задачи на 2015-16 учебный год:

1. Создать условия для самореализации учащихся в учебно- воспитательном процессе и  развития их  ключевых компетенций.  
2.  Создать условия для обучения педагогов школы современным     технологиям          через курсовую подготовку и обобщение передового педагогического опыта. 
3.  Усилить контроль  за уровнем преподавания учебных дисциплин педагогами школы.
4. Внедрять пути устранения неуспеваемости обучающихся:

1. Педагогическая  профилактика - поиск оптимальных педагогических систем (активные формы методы обучения)

2. Педагогическая диагностика - систематический контроль и оценка результатов обучения, своевременное выявление пробелов (беседы с учениками, родителями, наблюдение за трудными учениками, проведение контрольных срезов, анализ результатов, обобщение их в виде таблиц по видам допущенных ошибок)

3. Педагогическая терапия - индивидуальные, групповые занятия.

4. Воспитательные воздействия - индивидуальная планируемая воспитательная работа (включая работу с семьей школьника). 

