 Групповая технология и  её применение 

учителем английского языка Зубаревой Е.В.
Цель работы в группах:
1)
обеспечение активности учебного процесса

2)
достижение высокого уровня усвоения содержания.
3)коммуникация, общение участников группы
Этапы учебного процесса групповой работы:

I Подготовка к выполнению группового задания.

1.
Постановка познавательной задачи (проблемной ситуации).

2.
Инструктаж о последовательности работы.

3.
Раздача дидактического материала по группам.

II
Групповая работа.

4.
Знакомство с материалом, планирование работы в группе.

5.
Распределение заданий внутри группы.

6.  Индивидуальное выполнение заданий.

7.
Обсуждение индивидуальных результатов работы в группе.

8.
Обсуждение общего задания группы (замечания, дополнения, уточнения, обобщения).

9.
Подведение итогов группового задания.

III Заключительная часть.

10.
Сообщение о результатах работы в группах.

11.
Анализ познавательной задачи, рефлексия.

12.
Общий вывод о групповой работе и достижении поставленной задачи. Дополнительная информация учителя для групп.

Функции учителя:  учитель контролирует ход работы в группах, отвечает на вопросы, регулирует споры, порядок работы и в случае крайней необходимости оказывает помощь отдельным учащимся или группе в целом.

В своей работе я придерживаюсь правила - групповое обучение основывается на четырех основных принципах:

- социальное взаимодействие

- позитивная взаимозависимость

- личная отчетность 

- равная доля участия каждого. 

Практика показывает, что предпочтительно формировать группы по четыре человека. Такое деление позволяет организовать наиболее эффективную работу в парах внутри одной группы: каждый из участников группы может последовательно работать в трех разных парах (принцип социального взаимодействия).   
Типы групп – разнородные, однородные, базовые, стихийные
Разнородные группы обычно формируются по принципу: один “сильный”, два “средних” и один “слабый” ученик, при этом желательно в группу поместить как девочек, так и мальчиков.

учитель сам формирует группы, обеспечивая баланс в каждой группе; 


обеспечивается максимальное воздействие между учениками с разными способностями; 


“слабые” ученики попадают под опеку “сильных” и при правильном построении задания приобретают максимум знаний и опыта; 


в каждой группе есть сильный ученик, который может стать помощником учителю во многих случаях при работе в группах. 

Отсутствует возможность взаимодействия “сильных” учеников с “сильными”, “слабых” со “слабыми”, что бывает необходимо в некоторых случаях. К тому же ученики могут привыкнуть к статусу “сильных” и “слабых”, что повлечет за собой формирование нежелательных стереотипов в классе. Именно поэтому рекомендуется периодически использовать однородные группы.

Можно использовать еще один подтип разнородных групп - базовые группы.

Базовая группа - это группа, формируемая учителем на длительный срок (например, на полугодие) - 


группы формируются  в начале учебного года/четверти;


группы преимущественно разнородные;


принимается во внимание психологическая совместимость учеников.
Произвольные  группы подразумевают деление на группы по произвольному признаку. Тем не менее, используя произвольный способ формирования групп, вы можете получить следующие нежелательные для группового обучения ситуации: 


возможны конфликты в результате наличия в группе двух или более учеников, у которых есть проблемы в общении друг с другом; 


вы можете получить группы, целиком состоящие из “слабых” или “сильных” учеников (однородные группы), это может отрицательно повлиять на работу в группах (поскольку работа в группах проходит с учетом ограничения по времени, группа “сильных” учеников может, например, закончить работу намного раньше); по этой же причине в группах, сформированных произвольно, может стать невозможной ситуация, в которой “сильный” ученик будет выступать в роли учителя и помогать более слабым ученикам. 

Во многих странах известна и с успехом практикуется структура, получившая название “пила”, или “американская мозаика” (jigsaw). Такая структура используется в основном на этапе введения нового дополнительного материала. Учитель готовит необходимые материалы в печатном виде, при этом поделив их на четыре более или менее равные части (по количеству учеников в группе). Каждый из участников группы получает часть заготовленного материала и в течение определенного времени его прорабатывает. По истечении времени учащиеся из разных групп, работавшие с одинаковым материалом, формируют пары или новые группы и обсуждают прочитанное, выделяют наиболее важные моменты и готовятся представить материал остальным ученикам своей группы. По возвращении в свою группу они представляют свою часть материала, выступая, таким образом, в роли учителя. К концу работы в группе каждый ученик получит информацию по всему материалу. Данная структура является классическим примером использования “структурного подхода” к групповому обучению, поскольку отвечает всем его требованиям: обеспечивает взаимодействие учеников в пределах группы и класса, их взаимозависимость, личную отчетность каждого и равное участие.

Работа в группах приносит положительные результаты лишь в комбинации с традиционными методами. Представляется целесообразным использование групповых форм и методов работы примерно в 10% учебного времени. К тому же нельзя забывать о том, что работа в группе - не развлечение в учебное время, это полноправная форма работы на уроке, правильное использование которой приводит к достижению определенных учебных и воспитательных целей. Слабые ученики осознают, что они способны учиться лучше; с другой, стороны, более сильные ученики осваивают роль помощников-наставников. Наконец, все без исключения ученики подчеркивают важность взаимодействия, сотрудничества, поскольку считают эти навыки необходимыми в будущем. 
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